
 
N i e d e r s c h r i f t 

über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
S t r o h n 

 
verhandelt am 15.01.219 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 
stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und 
fristgemäße Einladung fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 12 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Claudia Janssen, Helga Pontow, Kai Schäfer, Nico Sartoris, 
Wilhelm Kirchner,  Heiko Harnau, Willi Schüller, Thorsten Kister, Dominik Welter, 
Thomas Stolz, 
 
 
Es fehlt: Thomas Stoll, Axel Römer 
 
Es sind keine Bürger anwesend.  
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der 
GemO. 

 
Es werden keine Änderungsanträge oder Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht. 

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 
 

 

1.  Beratung und Beschlussfassung „Neue Hundesteuersatzung“ 

 
Die Satzung zur Erhebung Hundesteuer ist auf Verbandsgemeindebene 
vereinheitlicht worden. Der Ortsbürgermeister erläutert die Unterschiede zu der 
aktuell gültigen Satzung.  
 
Beschluss: 
 
Die Satzung wird in der vorliegenden Form durch den Ortsgemeinderat beschlossen.   
 
Enthaltungen  2 
Ja   9 
Nein    0 



 
 

2. Beratung und Beschlussfassung „Ausbau Halle Wahlen“   

 
Es liegt ein Angebot der Fa. Hammes vom 08.08.2018, über Materiallieferungen vor.  
Es wurden insgesamt 3 Firmen angefragt. Fa. Hammes war der einzige Bieter.  
 
 
Beschluss:  
 
Das vorliegende Angebot wird durch den Ortsgemeinderat angenommen und der 
Auftrag wird an das Bauunternehmen Hammes vergeben.  
 
Ja    11 
Nein   0 
Enthaltungen  0 
 
 

3. Informationen des Bürgermeisters und Aussprache 

 
Thema Neuwahlen im Mai 
 
Im Blättchen „Januar 2019“ wurde bereits darüber informiert, dass man sich im 
Ortsgemeinderat auf eine Mehrheitswahl geeinigt hat.  
 
Am 25.01.2019 um 20:00 Uhr soll eine Informationsveranstaltung stattfinden, in der 
Bürgerinnen und Bürger, die bereit sind, sich um ein Mandat zu bewerben die 
Möglichkeit erhalten sollen, sich auf einer gemeinsamen Kandidatenliste zu 
präsentieren. 
 
Ortbürgermeisterdienstgespräch  
Der Ortsbürgermeister informiert über die stattgefundene 
Ortsbürgermeisterdienstbesprechung und den aktuellen Stand zum Baumkataster.  
 
 
Brücke 
Es muss ein Bautagebuch erstellt werden. Ein Ingenieurbüro ist bereits damit 
beauftragt in Zusammenarbeit mit der Fa. Hammes dies zu erstellen.  
 
 
 
Besprechung Bürgermeister „Rund ums Pulvermaar“ 
Hier wurde berichtet, dass es die Homepage www.vulkaneifel.com gibt. Auf dieser 
Homepage werden die Gemeinden Rund ums Pulvermaar beworben. Des Weiteren 
wurde die Ortsgemeinde Strohn darum gebeten, Informationen über die 
Ortsgemeinde zu liefern, die auf der Homepage veröffentlicht werden. Claudia 
Janssen und Willi Schüller werden eine Sammlung entsprechender Information 
zusammenstellen und an den OBM Karl-Heinz Schlifter, Gillenfeld, versenden. 
 

http://www.vulkaneifel.com/


LED Sportplatz 
Der Zuwendungsbescheid vom Forschungszentrum Jülich über 8.265,00 € ist da.  
 
Derzeit kann der Auftrag nicht vergeben werden, da es noch Abstimmungsbedarf mit 
der Verbandsgemeindeverwaltung und der Vergabestelle dort gibt.  
 
Heizung Sportplatz 
Die Heizung am Sportplatz ist defekt. Die Fa. Kaster überprüft  jeden 2. Tag die 
Heizung, da diese sich ohne erkennbaren Grund selbsttätig abschaltet. Ein 
Ortstermin mit Herrn Kaster ist abgestimmt.  
 
Feuerwehrauto 
Das bestellte Auto ist storniert. Es ist nunmehr in Erfahrung gebracht worden, dass 
es doch eine Bezuschussung durch die Kreisverwaltung gibt, jedoch muss das 
Feuerwehrauto in die öffentliche Ausschreibung. Ein Zuschuss könnte jedoch erst im 
Jahr 2020 erfolgen. Die Akte ist an Thomas Stoll übergeben, der sich um die weitere 
Beschaffung in Abstimmung mit der Verbandsgemeindeverwaltung kümmert.  Ein 
Termin bei der Verbandsgemeindeverwaltung ist für den 16.01.2019 anberaumt. 
Voraussichtlich soll ein Zuschuss in Höhe von ca. 13.000,00 € gezahlt werden. 
 
Bürgerempfang 
Der Bürgerempfang findet am 18.01.2019 statt.  
 

4. Bürgerfragestunde 

  
Entfällt. 

 
Der öffentliche Teil wird gegen 21:15 Uhr geschlossen.   
 
 

 
Die nicht öffentliche Sitzung wird geschlossen um 22:25 Uhr.  
 

 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Die Schriftführerin: 

 
 
 
 

_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Katharina Sartoris) 


